Valo6szintliségszamitas vizsgadolgozat, elméleti rész,

2010. junius 28.

Név:

Definicidk

Tételek

Feladatok

Osszesen

Gyak.vezeto:

A dolgozatirdsnal iréeszkézon kiviil méas segédeszk6z nem hasznélhatd.
A dolgozat id6tartama: 120 perc, az elméleti részt 30 perc elteltével be kell adni.

Definiciok

Definialja az alabbi fogalmakat!

1. Valészinliségi mezo.

2. Stirliségfiiggvény.

3. A paraméterii Poisson eloszlasi valészintiségi valtozo.

4. Ferdeség.

(5 pont)

(4 pont)

(4 pont)

(4 pont)



Tételek

Fogalmazza meg az alabbi tételeket!

5. Teljes valészintiség tétele. (4 pont)
6. Cauchy-Schwarz-egyenlGtlenség. (4 pont)
7. Nagy szamok erds torvénye. (5 pont)

(Osszesen elérhetd: 30 pont)



Valoszintliségszamitas vizsgadolgozat, gyakorlati rész,

2010. junius 28.

Név:

Osszesen

Gyak.vezeto:

Feladatok

1. Egy szabalyos dobdkockaval haromszor dobunk. Mennyi a valdszinlisége annak, hogy egyre kisebbe-
ket dobunk (azaz a mésodik dobas eredménye kisebb, mint az els6 eredménye, és a harmadik dobds
eredménye kisebb, mint a mésodik eredménye)?

(6 pont)

2. Egy dobozban hirom fehér és négy piros golyé van. Osszekeverés utdn kihtizunk két goly6t visszatevés
nélkil, és attessziik azokat egy kalapba. Ezutian Osszekeverés utan kihtzunk egy golyét a kalapbdl.
Mennyi a valdszintisége annak, hogy a kalapbdl kihuzott golyé piros? Mennyi a valdszinlisége annak,

hogy a kalapban maradt masik golyé is piros, ha a kalapbdl kihtzott golyé piros?

(8 pont)



3. Az A és B jatékosok a kovetkezd jatékot jatszak. Az A jatékos feldob két szabalyos dobdkockat és
annyi forintot fizet B-nek, amennyi a két dobds 6sszege. A B feldob két szabdlyos érmét, és ha nem
dobott irdst, akkor xz forintot fizet A-nak, ha nem dobott fejet, akkor 2z forintot fizet A-nak, ha
pedig fejet és irést is dobott, akkor 3x forintot fizet A-nak. Mennyi legyen x, hogy a jaték igazsdgos
legyen (abban az értelemben, hogy A illetve B el6jeles nyereményének varhaté értéke 0)7 (8 pont)

4. Egy utazasi iroda akciés utakat hirdet a Karib-tenger két szigetére. A korabbi évek tapasztalata alapjan
az utazoék 1/4 része Antiguat, 3/4 része pedig a délebbre fekvé Grenadat valasztja. Idén az antiguai
utat 54, mig a grenadai tidiilést 162 vendég szaméra szervezték meg. Végiil 192-en jelentkeztek. Mennyi
a kozelit6 valdszinlisége annak, hogy mindenki az dltala védlasztott szigetre utazhatott? (8 pont)



5. Szamitsuk ki Y3+ 1 sfirtiségfiiggvényét, ha Y
(a) egyenletes eloszlasu az (1,2) intervallumon!
(b) exponencidlis eloszlasi 2 paraméterrel!
(12 pont)



6. Egy egységnégyzetben valasztunk véletlenszeriien egy pontot egyenletes eloszlas szerint. Jelolje € a
pont és a legtavolabbi oldal k6zotti tavolsdgot. Hatarozza meg a & valdszintiségi valtozé eloszlas- és
stirtiségfliggvényét, valamint varhatd értékét és szdérisat! (14 pont)



7. Feldobunk két szabalyos dobdkockat. Jelolje X a dobott 1-esek szamat, Y pedig a dobott 6-osok
szamét. Hatdrozza meg X és Y eloszlasdt, valamint korreldcids egytitthatéjukat! (14 pont)

(Osszesen elérhetd: 70 pont)



